
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
École secondaire l’Aubier 
Résolution # C.É.25-26-01 
 
 

 
 
PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT  
DE L’ÉCOLE SECONDAIRE DE L’AUBIER 2025-2026 

 
Province de Québec 
Centre de services scolaire des Navigateurs 
Lévis 
École secondaire de L’Aubier 
 
Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement tenue le 16 septembre 2025 à 
19 h 30 au local 2040. 
 
Étaient présents : 
Mme Viviane Beaulieu, parent  
Mme Claudie Brisson, parent 
Mme Mélanie Cloutier, parent 
Mme Dina Daher, parent 
Mme Nadia Delarosbil, parent 
M. Francis G. Lussier, enseignant 
Mme Marie-Josée Pelletier, directrice 
M. Raphaël Guay, parent 
Mme Mélanie Laroche, enseignante 
Mme Marie Paquet, enseignante 
Mme Sonia Létourneau, personnel de soutien 
M. Christian Pelletier, enseignant    
Mme Stéphanie Therrien, personnel professionnel 
Mme Caroline Thibault, parent  
Mme Martine Blanchet, enseignante substitut 
Mme Katia Couture, membre de la communauté 
 
Étaient absents : 
Mme Jessica Bouchard, parent substitut 
Mme Julie Lévesque, enseignante 
 
1. Mot de bienvenue  
La rencontre débute à 19 h 30. 
Mme Marie Josée Pelletier débute la rencontre. 
 
2. Légalité de la rencontre 
Il y a quorum. 
 
3. Élection d’une présidente ou d’un président  
Mme Dina Daher est proposée par Mme Viviane Beaulieu à titre de présidente. Celle-
ci accepte avec le support de Mme Marie-Josée Pelletier pour ce qui touche le code 
Morin. Mme Dina Daher est élue présidente par acclamation. 

 
4. Nomination des officiers  
Mme Stéphanie Therrien propose M. Raphaël Guay à titre de vice-président. Ce 
dernier se déclare intéressé. Mme Sonia Létourneau est aussi proposée par Mme 
Stéphanie Therrien à titre de secrétaire. M. Raphaël Guay se propose pour cumuler 
les fonctions de trésorier à celle de vice-président. Les deux sont élus par acclamation 
dans leurs fonctions respectives. 

 
4.1 Membre représentant de la communauté 
Mme Katia Couture, représentante de la maison des jeunes La Ruche, du quartier 
de Saint-Romuald, siégera à titre de représentante de la communauté pour le 
conseil d’établissement 2025-2026. 

 
Proposé par : Nadia Delarosbil 
Appuyé par : Viviane  Beaulieu 
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5. Adoption de l’ordre du jour 
        

Proposé par : M Francis  G.Lussier  
Appuyé par : Mme Nadia Delarosbil 

 
6. Adoption du procès-verbal de la réunion du 11 juin 2025 
Une coquille est soulevée en 6.1 (ajout du mot ‘’de’’).  
       

Proposé par : Mme  Nadia Delarosbil 
Appuyé par : Mme Viviane Beaulieu 

 
7. Suivis au procès-verbal 
Au niveau sportif, les équipes de football ont débuté leur saison en force.   
Notre école aura son exercice d’évacuation dans les semaines à venir.  

  Le point voyage sera discuté séance tenante. 
L’inquiétude concernant le personnel de surveillance est maintenant résolue, car 
l’équipe est complète et un service supérieur pourra être offert. 
Retour sur l’activité Tombe à l’eau lors de la fête de fin d'année, encore un succès et 
bien du plaisir à regarder les membres du personnel se mouiller. 
 
8. Décisions 

 
8.1 Règles de régie interne 

On constate séance tenante que le document de 2024-2025 n’a pas été amendé 
en accord avec les nouvelles dispositions de la Loi 23 (modification à la Loi sur 
l’instruction publique). Les corrections seront faites pour la prochaine séance.  

 

8.2 Projet d’un calendrier de rencontres 

• 4 novembre 2025 

• 10 décembre 2026 

• 3 février 2026 

• 17 mars 2026 

• 22 avril 2026 

• 13 mai 2026 

• 16 juin 2026 plus tôt (18h00) et libérer les élèves avant la fin  

 

Un vote est réalisé pour l’heure de la rencontre, soit 18 h 30 ou 19 h 00. 

La majorité des membres votent pour 19 h 00, heure confirmée. 

 

Proposé par : Mme Mélanie Cloutier 

Appuyé par : Mme Martine Blanchet  

 

8.3 Approbation des frais chargés pour les profils Découverte et Everest en 
adaptation scolaire  

Un montant de 200 $ est demandé aux parents des élèves du profil Everest (volet 
sportif) et du profil Découverte (exploration variée) en adaptation scolaire. 

 

Proposé par : Mme Caroline Thibault  

Appuyé par : Mme Viviane Beaulieu 

 

8.4 Sorties et activités éducatives complémentaires  

Mme Marie-Josée Pelletier présente les sorties éducatives à venir proposées par 
l’équipe école (voir documentation) 
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S’ajoutent les sorties éducatives suivantes : 

• 2 octobre 2025, mont du Lac-des-Cygnes pour tous les élèves de CIM2 

• 2 octobre 2025, Théâtre du Trident pour la pièce Le bizarre incident du chien 
pendant la nuit, élèves des groupes 105-108-109 avec M. Jean-Christophe 
Héroux, enseignant de français  

• 30 octobre 2025, Les visites fantômes dans le Vieux-Québec pour tous les 
élèves de CIM 3 

 

M. Raphaël Guay demande que l’on envoie par courriel aux membres du conseil 
d’établissement les sorties éducatives qui sont en ajout. Il encourage l’utilisation de 
résolutions par courriels dans le cas où les dates ne pourraient pas être respectées 
avant la séance suivante, dans le but de ne pas pénaliser les élèves. 

 

On propose que les sorties éducatives complémentaires qui sont gratuites, sans 
transport, sans changement à l’horaire, à moins de 3 km de l’école ne soient pas 
soumises au CE pour approbation. 

 

Proposé par : Mme Claudie Brisson  

Appuyé par : M. Raphaël Guay   

 

8.5 Choix de la destination pour les voyages CIM 2 et CIM 3 en 2025-2026 

Mme Pelletier explique les raisons pour lesquelles le Centre de services scolaire 
des Navigateurs a incité les écoles à la prudence dans le choix des destinations 
pour les voyages étudiants. La situation de guerre commerciale avec les États-
Unis vient changer nos pratiques et ramène le conseil d’établissement à sa 
responsabilité d’approuver les voyages scolaires. Afin d’éclairer la décision, un 
sondage électronique a été transmis aux parents entre le 4 et le 10 septembre. 
Mme Élisabeth Couture, enseignante coordonnatrice de Citoyens du monde est 
présente pour répondre aux questions des membres. Voici les résultats des 
sondages : 

CIM 2 

La question #1: choix d’une destination (Canada ou États-Unis) 

New York (72 %) ou Halifax (28%) 

Question #2:  Parents qui se rallient à la décision du CE si elle est différente de 
leur réponse : 93% 

 

CIM 3 

La question #1: choix d’une destination (Canada ou États-Unis) 

Orlando (90 %) ou Winnipeg (10%) 

Question #2:  Parents qui se rallient à la décision du CE si elle est différente de 
leur réponse : 80% 

 

Mme Pelletier explique aussi que légalement on ne peut pas obliger les élèves à 
participer aux voyages scolaires. Il revient aux parents de choisir pour leur enfant, 
L’école a toutefois la responsabilité d’offrir un service scolaire pour les 180 jours 
d’école. L’élève ne peut pas être simplement laissé à la maison pendant le voyage, 
à moins que le parent en décide ainsi.  

 

Mme Caroline Thibault pose la question suivante : si le choix de destination est les 
États-Unis, est-ce que l’on peut obtenir, auprès de l’agence de voyages, une 
garantie de 10 à 20 % de gel de tarif et le reste en remboursement ? Mme Élisabeth 
Couture mentionne que toute annulation se gère à partir de l’assurance-voyage à 
laquelle tous les élèves doivent souscrire. Aussi, Mme Thibault exprime ses doutes 
à ce que les objectifs de CIM (ouverture sur le monde, citoyenneté) ne soient pas 
en lien avec le voyage à Orlando. 
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Mme Nadia Delarosbil mentionne qu’elle n’est pas à l’aise, comme membre du 
CE, d’aller à l’encontre des résultats du sondage transmis aux parents.  

 

M. Raphaël Guay parle des objectifs du conseil d’établissement au niveau de la 
sécurité. Selon le projet éducatif ; on doit offrir un voyage inclusif pour tous les 
élèves. 

 

Un vote secret est demandé. 

Résultats : 

11 votes États-Unis 

4 votes CANADA  

 

Il est donc adopté que des voyages aux États-Unis seront offerts cette année aux 
élèves de CIM 2 (New York) et de CIM 3 (Orlando). 

 

8.6 Campagne de financement  

Mme Marie-Josée Pelletier nous présente un tableau des planifications des 
activités de financement offertes pour les voyages en CIM. Le tableau sera ajouté 
en annexe au procès-verbal. Les détails des campagnes de financement seront 
transmis aux parents, via les tuteurs, par courriel.  

 

Proposé par : M Raphaël Guay   

Appuyé par : Mme Nadia Delarosbil 

 

9. Informations 
9.1 Dénonciation d'intérêt des membres 
Les membres doivent compléter et remettre le document signé. 
 
9.2 Formation des membres du conseil 
Les nouveaux membres du conseil d’établissement devront suivre une formation 
composée de capsules vidéo et de lectures expliquant le déroulement d’une réunion. 
Le matériel est disponible sur le site web du ministère de l’Éducation. Les membres 
doivent signifier à la direction lorsque leur formation est complétée à des fins de 
reddition de compte auprès du secrétariat-général du CSSDN. 
 
9.3 Suivi au code vestimentaire  
Concernant le code vestimentaire, des affiches sont installées dans l’école et une 
procédure claire est en place pour le prêt de vêtements au secrétariat avec suivi aux 
parents et facturation si non-remis. On remarque que le personnel intervient  moins. 

  
10. Mot des représentants des élèves 
Aucun élève présent. L’élection a lieu dans les prochains jours.  
 
11. Mot des représentants des membres du personnel 
M. Francis G. Lussier fait un retour sur la tenue d’une campagne électorale afin de 
déterminer qui sera la présidence de l’école. Deux duos à la présidence seront en 
élection.  
 
M. Christian Pelletier nous informe du volet sportif dans l’école : plusieurs équipes 
représentent notre école dans différents sports, tels que volleyball, soccer et football. 
Les équipes débutent leurs entrainements et des matchs et tournois sont à venir. 
 
Au niveau du cheerleading, en raison du départ de nombreuses élèves en 2e 
secondaire, nous avons dû mettre fin au profil. Ainsi, les 13 dernières élèves inscrites 
auront à choisir un autre profil avec le soutien de la conseillère d’orientation.  
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Mme Pelletier mentionne aussi que les gymnases seront ouverts durant la période du 
diner afin de pratiquer différents sports, tels que badminton, volleyball, basket, de 
même que la salle d’entraînement. Une programmation officielle a été élaborée par 
des enseignants d’éducation physique et couvre tous les plateaux tous les midis, 
incluant Fillactive. 

 
12. Mot du représentant au comité de parents 
Mme Nadia Delarosbil a été nommée comme représentante au comité de parents et 
Mme Mélanie Couture comme substitut à l’AGA des parents. Aucune rencontre n’a 
été tenue depuis. 

 

13. Mot de la représentante de la communauté 
Mme Katia Couture apprécie l’opportunité d’animer tous les jeudis sur l’heure du diner 
à notre école. La Maison des jeunes La Ruche apprécie son partenariat de longue date 
avec l’Aubier.  
  
14. Mot de la présidence 
Mme Dina Daher remercie les membres pour leur confiance. Elle mentionne que le 30 
septembre sera la journée nationale de la Vérité et de la Réconciliation des Premières 
Nations. Elle encourage les gens à porter un chandail orange et elle rappelle que 
plusieurs ressources pédagogiques sont disponibles pour souligner cette journée avec 
les élèves.  
 
15. Mot de la direction 
Mme Marie Josée Pelletier annonce le début d’un projet pilote avec Alliance Jeunesse, 
en partenariat avec Desjardins, qui vise à offrir une alternative à la suspension scolaire. 
Plus de détails vous seront donnés lors des prochaines séances. Elle mentionne aussi 
qu’Alliance jeunesse continue d’être très active à notre école via ses autres offres de 
services : travailleur de rue et accompagnement de parents ayant des enfants à risque. 
Elle mentionne que l’organisme sera présent avec un kiosque à la rencontre de bulletin 
du 13 novembre. Mme Couture nomme son intérêt pour avoir aussi un kiosque de la 
Maison des jeunes. 

 
16. Questions diverses 
Homicide dans le secteur : Mme Marie Josée Pelletier rassure les membres à la suite 
de l’arrestation d’un individu près de l’école en lien avec une enquête pour un homicide 
à Saint-Romuald le 11 septembre dernier. 

 
Post-mortem AGA des parents : Mme Pelletier invite les membres parents qui étaient 
présents lors de l’assemblée générale à partager leurs impressions. Les commentaires 
recueillis sont positifs : rencontre jugée concise, rapide et efficace, bien préparée et 
bien organisée. Les parents ont apprécié qu’elle soit tenue entre deux rencontres et ont 
souligné qu’ils se sentaient bien représentés. Des pistes d’amélioration ont été 
proposées afin d’assurer le bon déroulement des prochaines éditions, notamment pour 
le stationnement. 

 
17. Levée de l’assemblée :  Il est 21 h 48 

 
 Proposé par :M.Francis G Lussier  
Appuyé par : M Christian Pelletier  

 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 


